



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/37/210
28 April 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

Тридцать седьмая сессия
Пункт 54 первоначального перечня*

ХИМИЧЕСКОЕ И БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ (БИОЛОГИЧЕСКОЕ) ОРУЖИЕ

Письмо Постоянного представителя Лаосской Народно-
Демократической Республики при Организации Объединенных
Наций от 27 апреля 1982 года на имя Генерального
секретаря

Имею честь настоящим препроводить заявление, сделанное представителем министерства иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики в отношении ложных заявлений администрации Рейгана в связи с так называемым "применением химического оружия в Лаосе".

Буду признателем Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 54 первоначального перечня.

Субанх СРИТИРАТ
Чрезвычайный и полномочный посол,
Постоянный представитель

* A/37/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛАОССКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ОСУЖДАЮЩЕЕ ЛОЖНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ РЕЙГАНА В СВЯЗИ С ТАК НАЗЫВАЕМЫМ "ПРИМЕНЕНИЕ ХИМИЧЕСКОГО ОРУЖИЯ В ЛАОСЕ"

В последнее время администрация Рейгана не прекращает усиливать свою пропаганду в связи с "применением токсичных газов и химических веществ в Лаосе, Кампучии и Афганистане". В ответ на эти клеветнические выступления правительства Рейгана представитель министерства иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики официально заявляет, что "на деле не кто иной, как сам американский империализм применял химическое оружие в странах Индокитая, ибо применение этого вида оружия является частью глобальной стратегии Вашингтона, направленной на повторение войны на массовое уничтожение. Что касается так называемого "оранжевого дождя" в Индокитае, то хорошо известно, что этот "оранжевый дождь" был спровоцирован дьявольскими империалистическими кругами самих Соединенных Штатов, которые избрали в качестве полигона для применения своего преступного оружия мирную территорию Индокитая, а в качестве подопытных кроликов — миллионы и миллионы мирных жителей трех стран Индокитая, которые стали жертвами губительного воздействия этих токсичных химических веществ с клеймом "Сделано в США".

Во Вьетнаме американские империалисты использовали более 100 000 тонн токсичных газов, вызвав смерть тысяч и тысяч вьетнамских жителей; более 2 млн. человек стали жертвами этого первого "опыта"; 1 300 000 гектаров посевных земель и лесов, занимавших 45 процентов всей территории страны, были уничтожены.

В ходе американской агрессивной войны в Кампучии было зверски убито 800 000 человек из числа мирного населения и еще 240 000 человек стали инвалидами; 80-85 процентов лесов было уничтожено в результате применения Соединенными Штатами токсичных газов.

В Лаосе применение химических веществ американскими империалистами началось в декабре 1976 года по приказу верховного командования американских сил в Сайгоне, которыми в то время руководил генерал В. Уэсморленд. Эти вещества были распылены над реками, лесами, а также над посевными землями, имеющими хозяйственное значение, тем самым поставив под угрозу экономику страны, чье население до сих пор страдает от их применения.

Кроме того, эта гнусная и клеветническая пропаганда Вашингтона направлена на то, чтобы отвлечь международное общественное мнение от его ужасных и непоправимых преступлений против народов Лаоса, Вьетнама и Кампучии. Ее неизменная цель заключается также в том,

/...

чтобы оправдать интенсификацию поточного производства химического оружия, вытянуть у американских налогоплательщиков средства на 1983 финансовый год в сумме более 800 млн. долл. США, которая необходима для осуществления его замыслов, а также ускорить реализацию проекта "развития химического оружия" на общую сумму в 4 млрд. долл. США, которые предусмотрены в национальном бюджете.

Открыто и нагло нарушая Женевское соглашение от 1925 года, Соединенные Штаты Америки продолжают накапливать огромные запасы химического оружия, которое способно причинить человечеству неисчислимый ущерб.

Короче говоря, администрация Рейгана коварно пытается отвлечь внимание мировой общественности от своих преступлений против народа трех стран Индокитая - преступлений, характеризуемых таким массивным применением химического оружия, которого никогда ранее не знала история человечества.

Представитель министерства иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики решительно отвергает клеветнические заявления Соединенных Штатов Америки, которые направлены на то, чтобы дискредитировать лаосский народ и обелить зверские преступления, которые были совершены ими против трех народов Индокитая, - заявления, которые являются лишь предлогом для гнусных замыслов США ускорить производство химического и бактериологического оружия и затянуть заключение договора о запрещении производства и накопления этих видов оружия.

Вьентьян, 6 апреля 1982 года,
Представитель министерства
иностраннных дел